

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
11:00	Türkiye	Bütçe Dengesi (mlr \$)	Şubat		-214,5
15:30	ABD	New York Fed Sanayi Endeksi	Mart	3,9	7,1
16:15	ABD	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Şubat	0,1	0,7
16:15	ABD	Kapasite Kullanımı (%)	Şubat	76,2	76,2

Hazine 5 ve 8 Yıl Vadeli Devlet Tahvili İhaleleri Düzenleyecek

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD Başkanı Trump'ın Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması yönünde baskıyı artırması ve ABD'nin İran ile temas halinde olduğunu açıklaması sonrası petrol fiyatlarının sert yükselişinin bir kısmını geri vermesiyle küresel piyasalarda kısmi bir dengelenme izleniyor. Asya piyasaları karışık seyrederken Japonya ve Çin endeksleri ekside, Hong Kong ise artıda işlem görüyor. ABD ve Avrupa vadeli endeksleri ise pozitif bölgede seyreliyor. Öte yandan Cuma günü ABD spot endeksleri satıcılar tarafından kapanışlar gerçekleştirildi. Dow Jones %0,26, S&P500 %0,61 ve Nasdaq %0,93 değer kaybetti.

Fed toplantısı öncesi geçtiğimiz hafta ABD'de önemli makroekonomik göstergeler takip ettik. Verilere göre ocak ayında kişisel tüketim harcamaları beklentilerin üzerinde artarken, Fed'in yakinen takip ettiği çekirdek PCE enflasyonu aylık %0,4 ile güçlü seyrini korudu. Buna karşılık son çeyrek büyümesinin yıllıklandırılmış bazda %0,7'ye revize edilmesi, ekonomik momentumda yavaşlamaya işaret etti. Yine Cuma günü açıklanan Michigan tüketici güven endeksindeki gerilemeye karşın uzun vadeli enflasyon beklentilerinin sınırlı da olsa gerilediği görüldü. İşgücü piyasası tarafında JOLTS yeni iş açılışlarının 6 milyon 946 bin ile beklentileri aşması ve işten ayrılanların azalması istihdamın hala sıkı olduğunu gösteriyor. Bu tablo, Fed'in enerji fiyat şokunun enflasyon üzerindeki ikinci tur etkilerini görmek için bekle-gör yaklaşımını sürdürüleceği beklentilerini destekliyor. Zayıf büyüme revizyonuna karşın dolar endeksi Cuma itibarıyla 100 üstünü görürken, bu sabah 100,3 seviyelerinde bulunuyor. 10 yıllık tahvil faizi ise %4,28 üstüne çıkması ardından %4,26'larda hareket ediyor. Diğer merkez bankaları cephesinde de bu hafta temkinli karar metinleri bekleniyor. BoJ'un politika faizini %0,75'te sabit tutması beklenirken, zayıf yen ve enerji fiyatlarının baskısı normalleşme adımlarının zamanlamasını yeniden gündeme taşıyor. ECB ve BoE tarafında da faizlerin sabit kalması neredeyse kesin görülüyor. Avrupa için enerji fiyat şokunun kısa vadede enflasyonu yukarı çekmesi olası olsa da büyüme görünümündeki kırılmalık ve işgücü piyasasındaki zayıflama faiz artırımını ihtimalini sınırlıyor. Haftaya girerken, EURUSD 1,1424, GBPUSD ise 1,3244 seviyelerinde hareket ediyor.

Cuma günü açıklanan TCMB mart ayı Piyasa Katılımcıları Anketi'nde enflasyon beklentilerinin yukarı yönlü revize edildiği görüldü. 2026 yıl sonu TÜFE beklentisi %24,11'den %25,38'e yükselirken, ocak ve şubat aylarında gerçekleşen görece yüksek enflasyon oranları ile birlikte Orta Doğu'daki savaşın enerji fiyatları üzerinden yarattığı riskler beklentilerdeki bozulmada etkili oldu. BIST100 endeksi haftanın son işlem gününü bankacılık hisseleri öncülüğünde %1,45 düşüşle 13.092 puandan tamamladı. Endekste işlem hacmi 145,4 milyar TL oldu. Kur tarafında dolar/TL 44,18 seviyelerinde seyrederken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 273 baz puanına yükselmiş durumda.

Dolardaki yükseliş kıymetli madenler üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor. Ons altın 5.011\$ civarında seyrederken, ons gümüş de 80,10\$ seviyelerinde hareket ediyor. Bu sabah 106,55'a yükselerek haftaya başlayan Brent petrol 104,8\$ seviyelerinde işlem görüyor. Bitcoin ise risk iştahındaki toparlanma ile 73.900\$ seviyelerine yükselmiş durumda.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1555–1,1596, aşağı yönde 1,1392–1,1312 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3375–1,3438, aşağı yönde 1,3205–1,3096 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.103\$–5.195\$, aşağı yönde 4.913\$–4.785\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 85,45\$–89,45\$, aşağı yönde 79,66\$–76,53\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.180\$–2.265\$, aşağı yönde 1,999\$–1.796\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.660\$–1.694\$, aşağı yönde 1.530\$–1.492\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.346€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 76,17€–79,33€, aşağı yönde 69,22€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,2910 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Millî Savunma Bakanlığı İran'dan ateşlenerek Türk hava sahasına giren üçüncü balistik füzenin Doğu Akdeniz'de konuşlu NATO hava ve füze savunma unsurları tarafından vurulduğunu duyurdu.
- TCMB'nin mart ayı Piyasa Katılımcıları Anketi'ne göre Tüketici Fiyat Endeksi'nde (TÜFE) 2026 yıl sonu artış beklentisi %24,11'den %25,38'e yükseldi. 12 ay sonrası TÜFE beklentisi %22,10'dan %22,17'ye yükseldi. 24 ay sonrası TÜFE beklentisi %17,11'den %17,30'a çıktı. Katılımcıların 12 ay sonrası dolar/TL beklentisi 52,39'dan 52,70'e yükseldi. 2026 yılı büyüme beklentisi %3,9'dan %3,8'e geriledi.
- Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre şubat ayında 124 bin 500 adet konut satışı gerçekleşti. Böylelikle konut satışlarında şubat rekoru kırıldı.
- Hizmet üretim endeksi ocak ayında bir önceki aya göre %0,2 azaldı. Endeks bir önceki yılın aynı ayına göre de %0,4 azaldı.
- Türkiye'deki varlıklarına el konulmasını hukuki değil "siyasi" olarak niteleyen Cem Uzan, Paris'teki 68 milyar dolarlık tazminat davasını da kaybetti. Cem Uzan'ın tazminat davasını, beş yıllık hukuk mücadelesinin sonunda TMSF kazandı.
- Goldman Sachs Group Inc. analistleri, İran savaşının devam etmesi veya enerji fiyatlarının yüksek kalması durumunda Türkiye'nin politika faizini gecelik borç verme faiz oranı seviyesi olan %40 veya daha yüksek seviyeye çıkabileceğini öngördü. Clemens Grafe'nin de aralarında bulunduğu ekonomistler, yayımladıkları notta, bu iki faktörün enflasyonun daha yüksek oranda yansımaya veya rezerv kayıplarının artmasına yol açacağını belirtti. Analistler, 22 Nisan'da gerçekleşecek bir sonraki PPK toplantısında 300 baz puanlık bir faiz artırımı olasılığına dikkat çekti.
- Citigroup, Türkiye'nin para politikasına ilişkin yayımladığı son raporunda, TCMB'nin son faiz kararının ardından değişen söylemine dikkat çekti. İlker Domaç ve Gültekin Işıklar tarafından hazırlanan raporda, Merkez Bankası'nın "gevşeme yanlısı" tutumunu terk ederek daha ihtiyatlı bir patikaya girdiği ifade edildi. Citi raporunda, TCMB'nin son karar metnindeki tonun bir önceki açıklamaya göre çok daha temkinli olduğu ve "gevşeme eğiliminin metinden çıkarıldığı" vurgulandı. Bu doğrultuda kurum, bankanın Nisan ayında politika faizini değiştirmeyerek "pas geçeceğini" öngördü.
- Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD ve İsrail ile İran arasında süren savaşa dair açıklamalarda bulundu. Bakan Fidan, "Barış ve istikrar yönündeki gayretlerimiz milli güvenliğimizden zerre taviz vereceğimiz anlamına kesinlikle gelmemektedir. Ülkemize yöneltilen füze imha edilmiştir. İranlı muhataplarımızla iletişim halindeyiz." dedi. Bakan Fidan ayrıca, "Türkiye her türlü provokasyona karşı direnecektir. Provokasyonlara gelmeme konusunda tam bir irade mevcut." ifadelerini kullandı.
- Borsa İstanbul'da açığa satış işlemlerinin yasaklanması 27 Mart'a kadar uzatıldı.

Avrupa

- İngiltere Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) verilerine göre, İngiltere ekonomisi ocakta büyüme göstermedi. Ocakta hizmet sektöründe büyüme görülmezken, imalat sektörü %0,1 daraldı, inşaat sektörü %0,2 büyüdü.
- Euro Bölgesi'nde sanayi üretimi, ocakta bir önceki aya göre %1,5, geçen yılın aynı ayına göre %1,2 düşüş gösterdi.
- Avrupa Birliği (AB) Konseyi, Ukrayna'ya yönelik saldırıları nedeniyle Rusya'yı hedef alan kısıtlayıcı tedbirleri 6 ay daha uzattı.
- Rabobank Kıdemli Makrostratejisti Bas van Geffen, Orta Doğu'daki savaş ve enerji fiyatlarındaki artışların, Euro Bölgesi için yeni riskler oluşturduğunu belirtti. ECB'nin, bunun bir başka yüksek enflasyon dönemine yol açmaması için son derece dikkatli olacağını ifade eden Geffen, piyasanın faiz artırımına ilişkin beklentilerinin enerji fiyatlarındaki değişikliklerle ve savaşa ilişkin beklentilerle paralel olarak hareket ettiğini aktardı. Geffen, "Bir hafta içinde çok şey olabilir ancak şimdilik enerji şokunun politika sıkılaştırmasını gerektirecek kadar güçlü olmadığına inanıyoruz." dedi.
- Fransa'da yerel seçimlerin ilk turunda oy verme işlemi Fransa'nın tüm kentlerinde tamamlandı. Sandık çıkış anketlerine göre, seçimin ilk turunda sandığa gidenlerin oranı %57,6 oldu. Bu oran 2020'deki yerel seçimlerin aynı turunda %44,66 olarak kayıtlara geçmişti. Seçimlerin ilk turunda, Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron'un Rönesans partisinin adayları ülkenin büyük kentlerinde önde bitiremedi.

ABD

- Bank of America stratejisti Michael Hartnett, petrol fiyatlarındaki sıçrama ve özel tahvil piyasasındaki stresin, 2008 krizine giden süreci anımsattığını belirtti. Hartnett, yatırımcıların merkez bankalarının her zaman kurtarıcı olacağı yönündeki beklentilerinin riskli bir iyimserlik barındırdığı konusunda uyardı.
- ABD'de kişisel tüketim harcamaları, ocakta %0,4 ile beklentilerin üzerinde arttı. Kişisel gelirler ise ocakta bir önceki aya kıyasla %0,4 artış kaydetti. Kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi ise ocakta aylık bazda %0,3, yıllık bazda %2,8 arttı. Aylık bazda beklentiler dahilinde artan endeks, yıllık bazda %2,9 yükseleceği tahmin ediliyordu. Fed'in enflasyon göstergesi olarak dikkate aldığı, gıda ve enerji kalemlerinin hesaplama dışı tutulduğu çekirdek kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi de ocakta aylık bazda %0,4 ve yıllık bazda %3,1 arttı.
- ABD'de GSYH geçen yılın son çeyreğinde yıllıklandırılmış olarak %0,7 arttı. Geçen ay yayımlanan öncü verilerde, ABD ekonomisinin 2025'in dördüncü çeyreğinde %1,4 büyüdüğü öngörülmüştü. ABD ekonomisi 2025 genelinde ise %2,1'lik büyüme kaydetti. Kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksinde geçen yılın son çeyreğinde kaydedilen artış %2,9 olarak kaydedildi. Gıda ve enerji harcamalarının hesaplama dışı tutulduğu çekirdek kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksindeki artış da aynı dönemde %2,7 oldu.
- ABD'de dayanıklı mallar ocakta yatay seyrederek 321,2 milyar dolar oldu. Piyasa beklentisi, dayanıklı mal siparişlerinin tutarının bu dönemde %1,1 artması yönündeydi. Dayanıklı mal siparişlerinin tutarı geçen yıl aralıkta %0,9 azalmıştı. Ulaşım hariç siparişler ocakta %0,4, savunma hariç siparişler %0,5 arttı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Michigan Üniversitesi tarafından hazırlanan ABD tüketici güven endeksi mart ayında 55,5 seviyesine geriledi. Amerikalıların finansal koşullara yönelik değerlendirmesini ölçen mevcut ekonomik durum endeksi, mart ayında 1,2 puan artışla 57,8'e yükseldi. Tüketicilerin uzun vadeli öngörülerini yansıtan tüketici beklentileri endeksi de aynı dönemde 2,5 puan azalarak 54,1'e düştü. Tüketicilerin 5 yıllık uzun vadeli enflasyon beklentisi, mart ayında %3,3'ten %3,2'ye gerilerken, 12 aylık kısa vadeli enflasyon beklentisi ise aynı dönemde %3,4'te sabit kaldı.
- ABD'de JOLTS yeni iş açılışları ocak ayında 396 bin artışla 6 milyon 946 bine yükselerek piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. Aynı dönemde işe alım sayısı 22 bin artarak 5 milyon 294 bine yükseldi. Ülkede istifa ve işten çıkarılma dahil olmak üzere işinden ayrılanların sayısı ise bu dönemde 98 bin azalarak 5 milyon 105 bine geriledi.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyüme tahminini %2,7'de sabit tuttu.
- ABD'de 6 Mart haftasında ortalama 30 yıl vadeli mortgage faiz oranı %6,41'e yükseldi. Rakam, geçen yıl eylül ayından bu yana görülen en yüksek orana işaret ediyor.
- Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), Orta Doğu'daki savaşın tırmanmasının jeopolitik dinamiklerin istikrarsızlığını ortaya koyduğunu, süresine ve boyutuna bağlı olarak ABD ekonomisi ve kredi koşulları üzerinde uzun vadeli etkileri olabileceğini bildirdi. Temel senaryonun askeri çatışmanın görece kısa süreceği yönünde olduğu belirtilen açıklamada, daha geniş kapsamlı etkilerinin ve aralıklı güvenlik olaylarının bu sürenin ötesine uzanabileceğinin de hesaba katıldığı aktarıldı.
- ABD'nin İran'a yönelik saldırılarının ilk 14 gününde, radar bileşenleri, uçaklar ve insansız hava araçları (İHA) dahil yaklaşık 3,84 milyar dolar değerinde askeri ekipman kaybettiği belirlendi.
- ABD Başkanı Donald Trump, konut piyasasında ev yapımını hızlandırmak ve mortgage (konut kredisi) erişimini artırmak amacıyla iki kararnameye imza attı.
- ABD'de federal yargıç, ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'a yönelik Fed binalarının yenilenmesiyle ilgili soruşturmada Fed Yönetim Kurulu'na gönderilen celpleri, soruşturmayı destekleyecek herhangi bir kanıt bulunmadığı gerekçesiyle iptal etti. Washington'daki Bölge Mahkemesi Başyargıç James Boasberg, yayımladığı mahkeme görüşünde, hükümetin, Powell'ın bir suç işlediğine dair "hiçbir kanıt" sunmadığını belirtti. Sunulan gerekçelerin "zayıf ve dayanaksız" olduğunu vurgulayan Boasberg, "Çok sayıda kanıt, hükümetin bu celpleri Yönetim Kurulu'na, Başkan'ını daha düşük faiz oranlarını onaylamaya ya da istifa etmeye zorlamak amacıyla gönderdiğini gösteriyor." ifadesini kullandı.

Asya

- ABD ve Çin'in, karşılıklı tarife artışlarıyla tırmanan ticaret geriliminin çözümü için yürüttüğü müzakerelerin yeni turunun Fransa'nın başkenti Paris'te başladığı bildirildi. Çin Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, tarafların iki ülke liderlerinin geçen yıl Busan şehrinde yaptıkları görüşme ve önceki temaslarında vardıkları mutabakat doğrultusunda, karşılıklı kaygı duyulan ekonomik ve ticari konularda istişarelerde bulunacağı belirtildi.
- Pekin yönetimi, ABD'nin aralarında Çin'in de olduğu 60 ekonomiye, "zorla çalıştırılan iş gücüyle üretilen malların ithalatını yasaklamada ve bu yasağı etkin şekilde uygulamada yetersiz kaldıkları" gerekçesiyle, ABD Ticaret Yasası'nın 301. bölümü uyarınca soruşturma başlatmasını eleştirdi.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu'nun pazartesi günü açıkladığı verilere göre yılın ilk iki ayında perakende satışlar geçen yılın aynı dönemine göre %2,8 arttı. Bu oran, ekonomistlerin %2,5'lik artış beklentisinin üzerinde gerçekleşti. Sanayi üretimi ise %6,3 artarak öngörülen %5'lik artışı da geride bıraktı. Gayrimenkulü de kapsayan sabit varlık yatırımları geçen yılın aynı dönemine göre %1,8 arttı. Bu oran, %2,1'lik düşüş beklentisinin tersine gerçekleşti.
- ABD Başkanı Donald Trump, Washington'ın Pekin'i Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılmasına yardımcı olmaya zorlamaya çalıştığı bir dönemde, bu ayın ilerleyen günlerinde planlanan Çin ziyaretinin ertelenebileceğini söyledi. Zirvenin 31 Mart – 2 Nisan tarihleri arasında yapılması planlanmıştır. Trump, toplantıya kalan iki haftanın "uzun bir süre" olduğunu ve Washington'ın o tarihten önce netlik istediğini belirtti. "Erteleyebiliriz," diyen Trump, zamanlama konusunda ayrıntı vermedi.
- Çin'li müzakereciler, Paris'te yapılan ikili ticaret görüşmelerinin ilk gününde ABD'den daha fazla tarım ürünü satın alma konusunda açık olduklarını gösterdi. Reuters'in haberine göre bu ürünler arasında kümes hayvanları, sığır eti ve soya dışındaki tarla bitkileri yer alıyor.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, Pazartesi günü yaptığı açıklamada, yen'in psikolojik açıdan kritik olan dolar başına 160 sınırına yaklaşmasıyla birlikte hükümetin döviz başta olmak üzere finansal piyasalardaki oynaklığa karşı kararlı adımlar atmaya hazır olduğunu söyledi.

Dünyadan

- İngiliz Financial Times'in haberine göre Avrupa ülkeleri, bölgedeki savaşı tırmandırmadan petrol ve doğal gaz sevkiyatını yeniden başlatabilmek amacıyla Tahran yönetimiyle müzakere kanallarını açtı.
- Irak, dört günlük kesintinin ardından Kerkük ham petrolünün Türkiye'nin Ceyhan limanına sevkiyatını yeniden başlattı. Bağdat yönetimi, sevkiyat hacmini artırmak amacıyla İKBY boru hattı ağının kullanımı için Erbil ile temaslarını sıkılaştırmıştı.
- ABD Hazine Bakanlığı, Venezuela'da izin verdiği petrol ve gaz sektörü faaliyetlerine ilişkin belirli işlemler ile ülkede enerji yatırımlarına yönelik şartlı sözleşmelerin müzakere edilmesini, gübre dahil petrokimya ürünlerini de kapsayacak şekilde genişletti.
- Wall Street Journal'ın (WSJ) haberinde ABD Savunma Bakanlığının (Pentagon), Orta Doğu'ya 2 bin 500 kadar Deniz Piyadesinden oluşan bir keşif birliği göndereceği öne sürüldü.
- Trump, İran'la savaşın ne zaman biteceği konusunda, "Bunun uzun süreceğini düşünmüyorum. Bunu iliklerime kadar hissettiğimde biter." değerlendirmesini yaptı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Dışişleri Bakanlığı, İran'ın yeni lideri Mücteba Hamaney'in de aralarında olduğu bazı üst düzey yetkililer hakkında bilgi toplama adı altında, yardım edenlere para ödülü verileceğini duyurdu.
- ABD, yüksek maliyetli savunma sistemlerinin kullanımından kaçınmak, aynı zamanda İran'ın füze ve insansız hava aracı (İHA) saldırılarını püskürtmek amacıyla, Ukrayna yapımı önleyici İHA'lardan 10 bin tanesini Orta Doğu'ya gönderdiği belirtildi.
- Trump, ABD donanmasının Hürmüz Boğazı'ndan geçen gemilere "yakında" eşlik etmeye başlayacağını belirtti. Trump, birçok ülkenin, Hürmüz Boğazı'nın açık ve güvenli kalmasını sağlamak amacıyla bölgeye savaş gemilerini göndereceğini ileri sürdü. Trump, "Öyle ya da böyle, Hürmüz Boğazı'nı çok yakında yeniden açık, güvenli ve özgür bir hale getireceğiz." dedi.
- Trump, İran'ın Hark Adası'nı hedef aldıklarını belirterek, buradaki "tüm askeri hedeflerin tamamen yok edildiğini" savundu. Fars Haber Ajansı, ABD saldırısı sonrası İran'ın Hark Adası'nda petrol altyapısının zarar görmediğini bildirdi.
- Wall Street Journal, Suudi Arabistan'daki Prens Sultan Hava Üssü'nde konuşlu ABD'ye ait 5 yakıt ikmal uçağının İran saldırılarında vurularak hasar gördüğü iddiasını gündeme taşıdı.
- Irak'ın başkenti Bağdat'taki ABD Büyükelçiliği yerleşkesinde bulunan helikopter pistine füze isabet etmesi sonucu yangın çıktığı bildirildi.
- UEA'nın açıklamasına göre, kurumun 32 üye ülkesinin 400 milyon varillik stratejik petrol rezervinin piyasanın kullanımına açılmasına ilişkin 11 Mart'ta anlaşmaya varmasının ardından, ülkeler bireysel uygulama planlarını UEA'ya sundu. Bu kapsamda, söz konusu acil durum stokları kısa sürede piyasaya sürülecek. Ülkelerin planlarına göre, Asya-Okyanusya'daki UEA üyesi ülkeler stoklarını piyasaya "hemen" sunacak. Amerika kıtası ve Avrupa'daki UEA üyesi ülkelerin stokları ise bu ayın sonundan itibaren piyasaya verilmeye başlanacak.
- Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, ABD merkezli CNN haber kanalına yaptığı açıklamada, Rusya'nın İran'a ABD ve İsrail'e karşı kullanması için Shahed dronu sağladığını iddia ederek, "İran'ın Shahed'leri ABD üslerine saldırmak için kullandığı %100 gerçek" dedi.
- ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı'nda güvenliği sağlama konusunda diğer ülkelerle görüşmelerini belirterek, "Bu bizim ihtiyacımız olmayan ama bu ülkelerin ihtiyaç duyduğu bir şey. İran ordusu büyük ölçüde zayıfladığına göre, diğer ülkelerin de devreye girmesinin iyi bir şey olacağını düşünüyorum" dedi. İran'ın ABD ile müzakere etmek istediğini öne süren Trump, "Henüz anlaşmaya hazır olduklarını sanmıyorum" yorumunu yaptı. Trump, İran'ın elindeki füzelerin azaldığını savunarak, "Dünden itibaren İHA'ları ürettikleri yerleri de vurmaya başladık" açıklamasında bulundu.
- Avustralya ve Japonya, Hürmüz Boğazı'nın güvenliğini sağlamak için Orta Doğu'ya gemi gönderme yönünde bir planları olmadığını açıkladı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.